

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2746

03-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കാർഷിക അടിസ്ഥാനസൗകര്യ ഫണ്ട്

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ		Shri. P. Prasad (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	കാർഷിക മേഖലയിൽ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ളതെന്നും അവയുടെ വിശദാംശങ്ങളും അറിയിക്കാമോ;	(എ)	നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തു നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധം (എ) ആയിക്കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. പദ്ധതികളിൽ എല്ലാം തന്നെ കൃഷി ഓഫീസർ സ്ഥലപരിശോധന നടത്തിയാണ് ഗുണഭോക്താവിന്റെ അന്തിമമായ അർഹത നിശ്ചയിക്കുന്നത്. അപേക്ഷാ ഫോറത്തിന്റെ മാതൃക കൃഷിഭവനിൽ നിന്നും ലഭിക്കും. അപേക്ഷകൾ പൂർണ്ണമായും ഓൺലൈൻ ആയി കൃഷി വകുപ്പിന്റെ പോർട്ടലായ aims.kerala.gov.inയിൽ സമർപ്പിക്കാൻ സജ്ജമാക്കുന്ന നടപടികൾ കൃഷി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.
(ബി)	കാർഷിക അടിസ്ഥാനസൗകര്യ ഫണ്ട് എന്ന പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;	(ബി)	ആത്മനിർഭർ അഭിയാൻ പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ കാർഷിക അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിനായി നടപ്പിലാക്കിയ പുതിയ പദ്ധതി ആണ് അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫണ്ട്. ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ കാർഷിക അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസന നിധിയിൽ നിന്ന് സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്ന ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം കേരളത്തിന്റെ വിഹിതം 2520 കോടി രൂപയാണ്. ശീതീകരണ സംഭരണികൾ, സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ, സംസ്കരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങി സാമൂഹികാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കാർഷിക ആസ്തികളും വിളവെടുപ്പാനന്തര അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കുന്നതിന് ഈ പദ്ധതി സഹായകരമാകും. കേരളത്തിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ വിവിധ പദ്ധതികൾക്ക് കേരള ബാങ്ക് മുഖേനയും, ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകൾ മുഖേനയും ധനസഹായം നൽകി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.
(സി)	ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്നു മുതൽ, അനുവദിച്ച അടങ്കൽ തുക എത്ര, പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ഇതുവരെ എത്ര രൂപ ചെലവഴിച്ചു എന്നീ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;	(സി)	08/07/2020 മുതൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി കേരളത്തിൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 2520 കോടി രൂപ മൂന്ന് വർഷം കൊണ്ട് നടപ്പാക്കാൻ

		<p>പദ്ധതി അടങ്കലായി കേന്ദ്രസർക്കാർ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം നാളിതുവരെ 37.849828 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള പദ്ധതി അനുമതി ലഭിക്കുകയും, അതിൽ 4.286928 കോടി രൂപ വിതരണം നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾക്കും സംശയനിവാരണത്തിനുമായി ബന്ധപ്പെടുന്നതിന് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഫോൺ നമ്പരടക്കമുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതിനായി പ്രത്യേക സെൽ രൂപീകരിക്കുമോ;</p>	<p>(ഡി) പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾക്കും സംശയനിവാരണത്തിനുമായി ബന്ധപ്പെടുന്നതിന് വേണ്ടി പ്രത്യേക സെൽ രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. സംശയനിവാരണത്തിനായി ജില്ലാ തലത്തിൽ പ്രിൻസിപ്പൽ അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഓഫീസറെ ബന്ധപ്പെടാവുന്നതാണ്. പ്രിൻസിപ്പൽ അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഓഫീസറെ ബന്ധപ്പെടാനുള്ള ഫോൺ നമ്പരുകൾ, സഹകരണ സംഘം ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ(ജനറൽ) ഓഫീസിലെ ഡെപ്യൂട്ടി രജിസ്ട്രാർ (ഭരണം)മാരുടെ പേരുവിവരങ്ങളും ഫോൺ നമ്പരുകളും അനുബന്ധം (ബി) ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു. കേരള ബാങ്കിലെ നിലവിലുള്ള PACS Development Departmentമായും 0471-2547258 എന്ന ഫോൺ നമ്പറിൽ ബന്ധപ്പെടാവുന്നതാണ്.</p>
(ഇ)	<p>ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ഈടില്ലാതെ ബാങ്ക് വായ്പകൾ ലഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഗ്യാരണ്ടി ഉണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; എത്ര തുക വരെയുള്ള ബാങ്ക് വായ്പകൾക്കാണ് സർക്കാർ ഗ്യാരണ്ടിയുള്ളതെന്നും, വായ്പാ കാലാവധി, പലിശ നിരക്ക്, മൊറട്ടോറിയം തുടങ്ങിയവയുടെ വിവരങ്ങളും അറിയിക്കാമോ?</p>	<p>(ഇ) കാർഷിക അടിസ്ഥാനസൗകര്യ ഫണ്ട് എന്ന പദ്ധതിയുടെ കാലാവധി 2020-21 മുതൽ 2029-30 വരെ ആണ്. 7 വർഷമോ അല്ലെങ്കിൽ 2029-30 വരെയോ മാത്രമാണ് വായ്പാ കാലാവധിയായി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം രണ്ട് കോടി രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾക്ക് 3% പലിശ ഇളവ് ഏഴ് വർഷം വരെ ലഭിക്കുന്നതാണ്. Credit Guarantee Fund Trust for Micro and Small Enterprises (CGTMSE) സ്കീം പ്രകാരം രണ്ട് കോടി രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾക്ക് ക്രെഡിറ്റ് ഗ്യാരണ്ടി ഉണ്ട്. ഇതിന്റെ ഫീസിനത്തിലുള്ള ചെലവ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ വഹിക്കുന്നതാണ്. പദ്ധതി പ്രകാരം തിരിച്ചടവിന് ആറ് മാസം മുതൽ രണ്ട് വർഷം വരെ മൊറട്ടോറിയം ഉണ്ട്. മറ്റു കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന പദ്ധതികളുമായി സംയോജിപ്പിക്കാനും അതിന്റെ പ്രയോജനം പൂർണ്ണമായി കർഷകരിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള സംവിധാനവും ഈ പദ്ധതിയിലുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

ക്രമ നം.	പദ്ധതിയുടെ പേര്
1	<p>മിഷൻ ഓൺ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ഹോർട്ടികൾച്ചർ (MIDH)</p> <p>നഗ്ഗറി നിർമ്മാണം, ടിഷ്യൂ കൾച്ചർ തൈ ഉത്പാദനം, പച്ചക്കറി വിത്തുത്പാദനം, ഫലവർഗ കൃഷി വ്യാപനം, പുഷ്പകൃഷി വ്യാപനം, സുഗന്ധവില വ്യാപനം, തോട്ടവില വ്യാപനം, കൂൺ കൃഷി, ജലസംഭരണ പരിപാലന സംവിധാനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തൽ, പ്ലാസ്റ്റിക് ഉപയോഗിച്ചുള്ള നൂതന കൃഷി രീതികൾ, ജൈവ കൃഷി പ്രോത്സാഹനം, ജൈവവള ഉത്പാദനം, സംയോജിത കീടരോഗ നിയന്ത്രണം, തോട്ടകൃഷി യന്ത്രവൽക്കരണം, കാർഷികസംസ്കരണവും മൂല്യവർധനവും, വിപണന സംവിധാനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തൽ തുടങ്ങിയവയാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ ധനസഹായം നൽകാൻ വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഓരോ വിളകൾക്കും ഘടകങ്ങൾക്കും പ്രത്യേക ആനുകൂല്യ നിരക്കാണ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് കൂടാതെ പ്രോജക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിലും ആനുകൂല്യം ലഭിക്കും. പ്രോജക്ട് അംഗീകാരം സംസ്ഥാന ഹോർട്ടികൾച്ചർ മിഷൻ ആണ് നൽകേണ്ടത്. ആനുകൂല്യത്തിനായുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച കൃഷി ഭവനിൽ നിന്നും അനുമതി ലഭിക്കുന്നതോടെ കാർഷിക പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാവുന്നതാണ് കൃഷി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതോടെ ഇത് സംബന്ധിച്ച വൗച്ചറുകൾ, ബില്ലുകൾ, ഫോട്ടോ, ആധാർ, ബാങ്ക് പാസ്ബുക്കിന്റെ പകർപ്പ് എന്നിവ കൃഷി ഭവനിൽ നൽകുന്നതോടെ അർഹമായ ധനസഹായം അക്കൗണ്ടിൽ നിക്ഷേപിക്കപ്പെടും. കാർഷികാധിഷ്ഠിത സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനു ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥനുമായി ഉടമ്പടി വച്ച്, സംരംഭത്തിനാവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഒരുക്കി, ആവശ്യമായ അനുമതികളെല്ലാം വാങ്ങുകയും നിബന്ധനകൾ പാലിക്കുകയും ചെയ്തു, പദ്ധതി പുരോഗതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ധനസഹായം ഘട്ടം ഘട്ടമായി ലഭിക്കുന്നതാണ്. യന്ത്രസാമഗ്രികളും, നവീന ഉൽപന്നങ്ങളും കർഷകർ സ്വന്തമായി വാങ്ങി സ്ഥാപിക്കേണ്ടതാണ്.</p>
2	<p>രാഷ്ട്രീയ കൃഷി വികാസ് യോജന (RKVY)</p> <p>കാർഷിക വികസനത്തിനായുള്ള വിവിധ പ്രോജക്ടുകൾ തയ്യാറാക്കി State Level Sanctioning Committee-ക്കു സമർപ്പിച്ച്, അംഗീകാരം വാങ്ങി, പ്രോജക്ടിൽ പറയുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങളും, നിബന്ധനകളും പാലിച്ചു പദ്ധതി ബന്ധപ്പെട്ട ഏജൻസി നടപ്പാക്കും. കാർഷിക മേഖലയിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായുള്ള ഈ പദ്ധതിയിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് കൂടുതൽ സ്വാതന്ത്ര്യം ലഭിക്കുന്ന ഒരു സംവിധാനമാണ് നിലവിലുള്ളത്.</p>
3	<p>സബ് മിഷൻ ഓൺ അഗ്രികൾച്ചർ മെക്കനൈസേഷൻ (SMAM)</p> <p>കാർഷിക മേഖലയിൽ ആവശ്യമായ യന്ത്ര സാമഗ്രികൾ വാങ്ങുന്നതിന് വ്യക്തികൾക്കും, ഗ്രൂപ്പുകൾക്കും ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതിനും യന്ത്ര സാമഗ്രികളുടെ കസ്റ്റം ഹയറിങ് സെന്ററുകൾ(CHC) സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും അപേക്ഷ ഓൺലൈൻ ആയി agrimachinery.in എന്ന പോർട്ടലിൽ സമർപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ധനസഹായം യന്ത്രങ്ങളുടെ ഭൗതിക പരിശോധനയും, ബില്ലുകൾ ഓൺലൈൻ ആയി സമർപ്പിക്കുന്നതോടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ നിക്ഷേപിക്കപ്പെടും.</p>

<p>4</p>	<p>നാഷണൽ ഫുഡ് സെക്യൂരിറ്റി മിഷൻ (NFSM)</p> <p>പദ്ധതി പ്രകാരം നെൽകൃഷി, പയർ വർഗ്ഗ കൃഷി എന്നിവയ്ക്കുള്ള ധനസഹായം, ഉല്പാദനോപാധികൾക്കുള്ള സഹായം, പമ്പുസെറ്റ്, സ്ത്രീയർ, പൈപ്പ്ലൈൻ, കാർഷിക പ്രദർശനത്തോടും എന്നിവയ്ക്കായി ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതിന് ബാങ്ക് പാസ് ബുക്കിന്റെ പകർപ്പ്, ആധാർ കാർഡിന്റെ പകർപ്പ് എന്നിവ സഹിതം കൃഷി ഭവനിൽ അപേക്ഷ നൽകാം. അനുമതി ലഭിക്കുന്നതോടെ ബില്ലുകൾ, വൗച്ചറുകൾ എന്നിവ കൃഷി ഭവനിൽ സമർപ്പിച്ചു ധനസഹായം അക്കൗണ്ടിലൂടെ കൈപ്പറ്റാം. ഈ പദ്ധതി എൻ. എഫ്.എസ്.എം പദ്ധതിയായി തിരഞ്ഞെടുത്ത ജില്ലകളിൽ മാത്രമേ ലഭ്യമാകുകയുള്ളൂ.</p>
<p>5</p>	<p>സബ് മിഷൻ ഓൺ അഗ്രോ ഫോറസ്റ്ററി (SMAF)</p> <p>കാർഷികവനവൽക്കരണത്തിനാവശ്യമായ നല്ല നിർമ്മാണത്തിനും, വനവൽക്കരണത്തിനുള്ള വിവിധ ശൈലിയിലുള്ള വൃക്ഷത്തൈനടീൽ എന്നിവയ്ക്കുള്ള ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതിന് കൃഷി ഭവനിലോ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസിലോ അക്കൗണ്ട് രേഖകൾ, ഭൂമിയുടെ രേഖകൾ എന്നിവ സഹിതം അപേക്ഷ നൽകാവുന്നതാണ്. നല്ലതരമുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും, സാങ്കേതിക സഹായവും ഗുണഭോക്താവ് കണ്ടെത്തണം.</p>
<p>6</p>	<p>സബ് മിഷൻ ഓൺ അഗ്രിക്കൾച്ചർ എക്സ്റ്റൻഷൻ (SMAE)</p> <p>അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ടെക്നോളജി മാനേജ്മെന്റ് ഏജൻസി (ATMA) പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വിവിധ പ്രദർശന തോട്ടങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനും, കാർഷിക സങ്കേതങ്ങൾ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി കൃഷി ഭവനിൽ ഭൂമിയുടെ രേഖകൾ, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് രേഖകൾ എന്നിവ സഹിതം കൃഷി ഭവനിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുക. പരിശീലനം , പഠനയാത്രകൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളും ഇവിടുന്ന് ലഭിക്കും.</p>
<p>7</p>	<p>നാളികേര വികസന ബോർഡ് പദ്ധതികൾ (CDB)</p> <p>നാളികേര വികസന ബോർഡ് പദ്ധതികൾ കൃഷി ഭവനിൽ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് രേഖകൾ സഹിതം ഭൂമിയുടെ രേഖകൾ സമർപ്പിച്ച ശേഷം ലഭ്യമാവും. തെങ്ങു കൃഷി പുനരുജ്ജീവനം, പ്രദർശന തോട്ടം, തെങ്ങിന് ഇൻഷുറൻസ്, ജൈവവള ഉല്പാദന യൂണിറ്റ് എന്നീ ഘടകങ്ങൾക്കായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാം. ഉല്പാദനോപാധികൾ, ജൈവവള നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ് എന്നിവ കർഷകൻ സ്വന്തം നിലയിൽ കണ്ടെത്തുകയോ നിർമ്മിക്കുകയോ ചെയ്ത ഇൻവോയ്സ് ബില്ലുകൾ സഹിതം കൃഷിഭവനിൽ സമർപ്പിച്ചാൽ ധനസഹായം അക്കൗണ്ടിലേക്കു നിക്ഷേപിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>8</p>	<p>പരമ്പരാഗത കൃഷി വികാസ് യോജന (PKVY)</p> <p>ക്ലസ്റ്റർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജൈവകൃഷി രീതികൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനും, ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് പാർട്ടിസിപ്പേറ്ററി ഗ്യാരന്റി സ്കീം പ്രകാരം ജൈവ സർട്ടിഫിക്കേഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ഉള്ള പദ്ധതി ആണ് പരമ്പരാഗത കൃഷി വികാസ് യോജന. കൃഷി ഭവൻ മുഖേന ഒരു പ്രദേശത്തെ ഇരുപതു ഹെക്ടറിൽ കൃഷി</p>

	<p>ചെയ്യുന്ന കർഷകരെ ഒരു ക്ലസ്റ്റർ ആയി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത്, ജൈവ കൃഷി പരിശീലനം, ജൈവ കൃഷി രീതികൾ അവലംബിക്കൽ, ജൈവ സർട്ടിഫിക്കേഷൻ എന്നിവ ഈ പദ്ധതി കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.</p>
<p>9</p>	<p>ഭാരതീയ പ്രകൃതിക് കൃഷി പദ്ധതി (BPKP)</p> <p>ബീജാമൃതവും, ജീവാമൃതവും അടിസ്ഥാനമാക്കി പ്രകൃതി കൃഷി ക്ലസ്റ്റർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു ഉല്പാദനോപാധികളുടെ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിനും, മണ്ണിന്റെ ഫലഭൂയിഷ്ഠത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും, സുരക്ഷിതമായ ഭക്ഷ്യോത്പാദനത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണ് ഇത്. ക്ലസ്റ്റർ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പദ്ധതി പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നത്. അപേക്ഷ കൃഷി ഭവൻ മുഖേനെ സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. ആനുകൂല്യങ്ങൾ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേക്കു നൽകുന്നു.</p>
<p>10</p>	<p>പ്രധാന മന്ത്രി കൃഷി സിഞ്ചായി യോജന (PMKSY)</p> <p>2015-16 വർഷം തയ്യാറാക്കിയ ജില്ലാ ജലസേചന പ്ലാനിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പെർ ഡ്രോപ്പ് മോർ ക്രോപ്പ് (മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ/ സൂക്ഷ്മ ജലസേചന പദ്ധതി), പെർ ഡ്രോപ്പ് മോർ ക്രോപ്പ് (അദർ ഇന്റർവെൻഷൻസ്) എന്നീ വിഭാഗത്തിലായി ജലസേചന പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്തു നടത്തുന്ന പരിപാടിയാണിത്. കൃഷി, ജലസേചനം ഗ്രാമവികസന വകുപ്പുകൾ മുഖേനയാണ് ഈ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നത്. വ്യക്തിഗത ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പമ്പ് സെറ്റ്, കണിക ജലസേചനം, ജലസ്രോതസ്സ് നിർമ്മാണം എന്നിവയ്ക്ക് ധനസഹായം ലഭിക്കും. പദ്ധതി പ്രകാരം ചെയ്യുന്ന വ്യക്തിഗത ഗുണഭോക്താക്കൾക്കുള്ള എല്ലാ ഘടകങ്ങളും മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ എന്ന തത്വത്തിൽ അടിസ്ഥാനമായിരിക്കണം.</p>
<p>11</p>	<p>ദേശീയ ബയോഗ്യാസ് വികസന പദ്ധതി (NNBOMP)</p> <p>ഗാർഹികാവശ്യത്തിനുള്ള ബയോഗ്യാസ് യൂണിറ്റ് നിർമ്മാണത്തിന് ധനസഹായം ലഭിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയിൽ കൃഷി ഭവനിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചു ടേൺ കീ ഏജൻറ് മുഖാന്തിരം യൂണിറ്റ് പണിതു സബ്സിഡി കൈപ്പറ്റാം. ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് രേഖകളും ഭൂമിയുടെ കൈവശ രേഖയും നിർബന്ധമാണ്.</p>
<p>12</p>	<p>പ്രധാന മന്ത്രി കിസാൻ സമ്മാൻ നിധി (PM-KISAN)</p> <p>പ്രധാന മന്ത്രി കിസാൻ സമ്മാൻ നിധി പ്രകാരം കർഷകർ കൈവശ ഭൂമിയുടെ രേഖകളും, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിന്റെ രേഖകളും, ആധാർ കാർഡും സഹിതം കൃഷി ഭവനിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചാൽ, അർഹരായ കർഷകർക്ക് പ്രതി വർഷം 6000 രൂപ അവരുടെ അക്കൗണ്ടിലേക്കു ലഭ്യമാക്കും.</p>
<p>13</p>	<p>സോയിൽ ഹെൽത്ത് കാർഡ് (SHC)</p> <p>കൃഷിയിടങ്ങളിലെ മണ്ണ് പരിശോധിച്ച് മണ്ണിന്റെ രാസ ഭൗതിക സ്വഭാവങ്ങളുടെയും ശാസ്ത്രീയ വളപ്രയോഗ ശിപാർശകളുടെയും ആധികാരിക രേഖയായ സോയിൽ ഹെൽത്ത് കാർഡുകൾ കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. മണ്ണ്</p>

	<p>പരിശോധന നടത്തി സോയിൽ ഹെൽത്ത് കാർഡുകൾ കൃഷി ഭവനകൾ മുഖേന തികച്ചും സൗജന്യമായാണ് കർഷകർക്ക് നൽകി വരുന്നത്. ആധാർ കാർഡ് നിർബന്ധമാണ്. പരിശോധനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രദർശന കൃഷിക്കുള്ള ആനുകൂല്യവും ലഭിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>14</p>	<p>പ്രധാന മന്ത്രി ഫസൽ ഭീമ യോജന (PMFBY)</p> <p>അഗ്രികൾച്ചറൽ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയുമായി സഹകരിച്ചു കൊണ്ട് കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാർ വിഹിതമുപയോഗിച്ചു കൊണ്ടുള്ള ഒരു വിള ഇൻഷുറൻസ് പരിപാടിയാണിത്. കാർഷിക ലോണുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിയും അല്ലാതെയും പദ്ധതിയിൽ അംഗമാവാം. അപേക്ഷ ഓൺലൈനായി ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് രേഖയും, കൈവശഭൂമി / പാട്ടഭൂമി രേഖ, ആധാർ പകർപ്പ് സഹിതം സമർപ്പിക്കാം. പ്രീമിയം അഗ്രിക്കൾച്ചർ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയിൽ ലഭിച്ചാൽ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ലഭിക്കും.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

പ്രിൻസിപ്പൽ അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഓഫീസർമാരുടെ വിവരങ്ങൾ

ക്രമ നം	ജില്ല	ഫോൺ നമ്പർ
1	തിരുവനന്തപുരം	9383470700
2	കൊല്ലം	9383470770
3	പത്തനംതിട്ട	9383470900
4	ആലപ്പുഴ	9383471108
5	കോട്ടയം	9383471300
6	ഇടുക്കി	9383471400
7	എറണാകുളം	9383471500
8	തൃശ്ശൂർ	9383471600
9	പാലക്കാട്	9383471700
10	മലപ്പുറം	9383471800
11	കോഴിക്കോട്	9383471900
12	വയനാട്	9383472442
13	കണ്ണൂർ	9383472300
14	കാസർഗോഡ്	9383472400

സഹകരണ സംഘം ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിലെ ഡെപ്യൂട്ടി രജിസ്ട്രാർമാരുടെ വിവരങ്ങൾ

ക്രമ നം	ജില്ല	പേര്	ഫോൺ നമ്പർ
1	തിരുവനന്തപുരം	സന്തോഷ് കുമാർ	8921486216
2	കൊല്ലം	ഹലിം	9447997092
3	പത്തനംതിട്ട	എം.പി. ഹിരൺ	7025080391
4	ആലപ്പുഴ	സായ് വെങ്കിടേഷ്	9497674311
5	കോട്ടയം	സി.ബി.സാബു	9447702898
6	ഇടുക്കി	ഷാജി ജെ ജോൺ	9447868529
7	എറണാകുളം	ജോസാൽ ഫ്രാൻസിസ്	9446423257
8	തൃശ്ശൂർ	ഷാജൻ	9562125326
9	പാലക്കാട്	ഉദയൻ പി	9048509276
10	മലപ്പുറം	സുരേന്ദ്രൻ ചെമ്പറ	9947493233
11	കോഴിക്കോട്	പി കൃഷ്ണൻ	9446375470
12	വയനാട്	അബ്ദുൽ റഷീദ്	9447897398
13	കണ്ണൂർ	ഷഹീമ	9747869817
14	കാസർഗോഡ്	ലസിത	9747003607